

# 盘点艺考招生诈骗那些事儿

本报记者 赵磊

## 诈骗伎俩一:“交公关费,通关系,得高分”型

不法分子向考生和家长许诺:“只要给点钱,可以‘通关系’找考场评委让考生通过专业考试,得高分。”

张女士陪着孩子来潍坊参加艺考,却在考场外面收到了一张保证录取的卡片。怀着多一个方法多一条路的想法,张女士按照卡片上的

联系方式找到了对方,“女儿参加艺考,想上名校,你们能不能指点指点?”在一番打听之后,对方告诉张女士,只要她交上2万元的公关费,就能够保证考生能拿到名校的专业合格证,只要考生的专业课分数过线,就能上名校。张女士听闻后怦然心动,但是之后跟家人商量

的时候,家人分析这个很有可能是骗人的,张女士最终没有上当。

“张女士这种情况很多,也有一些人轻信对方的话,就被骗了钱。”民警提醒广大考生,首先,普通高考艺术类专业考试的评委,是按教育部和省招考委的有关规定,经过严格的条件审核和筛选后确定的。其

2月7日到22日,潍坊又迎来了一批参加艺考的学子,全国普通高校艺术类专业招生考试也正在潍坊六个考点进行。然而,在浩浩荡荡的艺考大军背后,也有很多诈骗行为大行其道。上当、受骗、失财,每年都有那么几起。本报列举了几种常见的诈骗伎俩,提醒考生谨防艺术招生中的诈骗行为。

## 诈骗伎俩二:“交了报名费,招生人员跑路”型

眼下正值艺考报名考试的关键时期。不少违规招生点却盯住这个“商机”,藏身在正规艺考报名点周围,伺机诱骗考生,甚至骗取考生报名费后就不知所踪。

有些参加艺考的学生还在报名点外碰到了一些知名院校的“老师”,他们一般会收取100元至300元不等的报名费,并且谎称考生不必参加

他们学校的考试,学校将认可艺考生在其他学校取得的艺考专业课成绩,只要高考过线,就能如愿入学。

“我感觉这种报名的不大靠谱,这样招生也太儿戏了,而且有的考生交钱能拿到七八个名校的录取,不太可能。”在富华会展中心外面的一名艺考家长说道。

民警提醒广大考生:考点内都

设有经批准招生院校的名单,省招办网站上也能查到这些名单,考生和家长拿不准学校真伪时,可以到考点内找负责老师咨询。经过审查的外地学校都在报名点内统一报名,校外这些“野招生”多数只为骗取报名费。“他们的信誉没有保障,考生最好不要与其接触。”如果遇到类似诈骗行为,请及时报警。

二,开始过程中,哪几个评委在哪个考场主持考试,是随机打乱编排的。第三,而且有考场都安装了手机信号屏蔽仪,切所有评委在考试过程中都必须上交手机等通讯工具,断绝了评委与外界的联系。因此,“打点考场评委得高分”是骗人的幌子。

## 诈骗伎俩三:“山寨艺考培训包过”型

“某某艺考培训,签约包过”,类似的艺考培训班在每年的艺考季时,就如雨后春笋般浮出水面。这种艺考培训保过班往往会收取一笔不菲的培训费,并且承诺考不上退学费,而且授课的都是来自各大知名院校的教授、老师。然而,这些培训班并不像他们说的那样“神乎其神”,考不上的学生比比皆是,但是退费却成了问题。

“很多人在报名时为了求得心理上的安慰一厢情愿地去选择这样的辅导,认为这样的一笔钱可以为

其进行某些运作,找到了一条捷径,考生和家长对于艺考的迷茫更使得担保签约成了一根救命稻草,简单地认为报上这样的辅导便可后顾无忧。”潍坊一家正规培训机构的负责人告诉记者,首先,这种培训机构大多以拿证为标准而不是真正被录取,于是鼓励或者怂恿学生去考一些三流学校,哪怕是素质好的学生也同样会被建议去考一般的院校使自身利益得到保证,从而使考生失去了更好的选择。其次,就算是这些学生都没有拿到证他们也只会退还

保证金而不是学费,这样的宣传策略却为其吸引了大量生源,并且额外骗取了学生一笔不菲的保证金。

同时,记者在采访中发现,很多机构直接宣称百分之百拿证率,并辅以几句晦涩又有那么点向黑幕靠拢的话语。只是很多学生和家长求学心切,头脑发热很容易不经过理智地分析便做出了错误的选择。实际上,大部分辅导都会对宣传的内容大加承诺,学生也只有开课之后才会发现受骗,后果只有两种,一是与辅导机构产生纠纷,耽误大量的

时间和精力,二是继续学习,浪费了时间却学不到任何实质内容。

民警提醒:艺术类院校为保证招考的公正性,都明文规定:不举办任何形式的考前辅导班等,著名院校绝对不会允许老师外出授课。所以有些谨慎的机构都会说老师来自各大名校,但是并没有点明是否是在职教师,希望通过这样的障眼法蒙骗考生。因为以他们的水平没有信心与学生和家长坦诚相见,所以希望通过这样的虚假宣传来博取关注。